

Отзыв на автореферат диссертации Пальянова Максима Николаевича
«Организационно-управленческий механизм государственной политики на основе
сбалансированного распределения перекрестного субсидирования»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальностям : 5.2.6. Менеджмент; 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика
(2. Экономика промышленности) в диссертационный совет 24.2.372.11 на базе
ФГБОУ ВО «Российский экономический университет им. Г. В. Плеханова»

Об актуальности проведенного исследования свидетельствует то обстоятельство, что за последнее десятилетие наблюдается неуклонный рост перекрестного субсидирования в электросетевом комплексе. Данная проблема не решена и на законодательном уровне. Вместе с тем решение социальных вопросов за счет перекладывания тарифной нагрузки на бизнес делает его неконкурентоспособным как на внутреннем, так и на международном рынках, а завышение тарифа на электроэнергию возвращается к потребителю в конечной цене товара.

Следует отметить, что при решении такой сложной проблемы, существующей на уровне национальной экономики не одно десятилетие, автор выбрал ракурс ее исследования с позиций управления, что свидетельствует не только о его профессиональной состоятельности, но и о наличии государственного мышления.

Цель, задачи, объект и предмет исследования выбраны и сформулированы корректно в отношении научных специальностей, по которым планируется защита. Структура и логика изложения материалов исследования свидетельствуют о его внутреннем единстве.

Особой отметки заслуживают, по нашему мнению, два научных результата, полученных автором:

- 1) механизм «сглаживания» перекрестного субсидирования между субъектами Российской Федерации путем создания единых энергозон;
- 2) организационно-управленческий механизм экономически обоснованного распределения перекрестного субсидирования, ядром которого выступает методика расчета величины и ставки перекрестного субсидирования.

Важной отличительной чертой проведенного исследования, судя по автореферату, является системный методический подход к формированию механизма государственной тарифной политики в электросетевом комплексе.

В качестве **замечания** необходимо указать на отсутствие детальной проработки структуры подсистем управления, отвечающих за реализацию методики расчета величины

и ставки перекрестного субсидирования на местах. Остался без ответа вопрос: кто отвечает за реализацию тарифной политики на уровне региона?

В целом, судя по автореферату, диссертация Пальянова М.Н. на тему «Организационно-управленческий механизм государственной политики на основе сбалансированного распределения перекрестного субсидирования» отвечает требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук.

Пальянов Максим Николаевич заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальностям 5.2.6. Менеджмент, 5.2.3 Региональная экономика (2. Экономика промышленности)

Д-р э.н., профессор, профессор

Подпись ФИО ЗАВЕРЯЮ:

П.З.
С.



Нечаев Андрей Сергеевич

Место работы: Иркутский национальный исследовательский технический университет

Адрес: г. Иркутск, ул. Лермонтова, 83

Тел.: 8(3952)40-50-95

E-mail: nas@ex.istu.edu

01.02.2024

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Иркутский национальный исследовательский технический университет»
Почтовый адрес: 664074, г. Иркутск, ул. Лермонтова 83

Директор института экономики, управления и права,
профессор кафедры экономики и цифровых бизнес-технологий